
Ζεύξις
σημαίνει ένωση, σύνδεση, δεσμός , γέφυρα.



Λίγα λόγια για την Ζεύξις


Η ΖΕΥΞΙΣ ιδρύθηκε το 2018. Από την ίδρυσή
της μέχρι σήμερα υλοποιεί προγράμματα που
έχουν ως στόχο την παροχή υποστήριξης σε
ευάλωτους συνανθρώπους μας και την
κάλυψη αναγκών που δεν καλύπτονται ή δεν
καλύπτονται επαρκώς από το Κράτος ή
άλλους φορείς.



Ενδεικτικά, η ΖΕΥΞΙΣ έχει υλοποιήσει μία
δομή φιλοξενίας Ασυνόδευτων Ανήλικων
κοριτσιών (ΟΙΚΟΣ), μία δομή φιλοξενίας
Ασυνόδευτων Ανήλικων αγοριών (ΦΟΙΒΟΣ),
μία δομή φιλοξενίας για Ασυνόδευτους
Ανήλικους που συμμετείχαν στο πρόγραμμα
Μετεγκατάστασης σε κράτη μέλη της Ε.Ε. και
το «Κέντρο Ημέρας», όπου παρεχόταν
ψυχοκοινωνική υποστήριξη και μη τυπική
εκπαίδευση σε ανήλικους πρόσφυγες /
μετανάστες και στις οικογένειές τους. Επίσης,
η ΖΕΥΞΙΣ δραστηριοποιήθηκε στα θαλάσσια
σύνορα της χώρας και συγκεκριμένα στα
νησιά Λέρος και Κως, στις Ασφαλείς -Περιοχές
των Κέντρων Υποδοχής και Ταυτοποίησης και
στην ενδοχώρα στην Ασφαλή Ζώνη της
Δομής Φιλοξενίας Μαλακάσας, όπου και
παρείχε υποστηρικτικές υπηρεσίες και
υπηρεσίας προστασίας σε Ασυνόδευτους
Ανηλίκους (αγόρια και κορίτσια).



Για την υλοποίηση αυτών των έργων η
ΖΕΥΞΙΣ συνεργάζεται με τις αρμόδιες Αρχές,
όπως το Υπουργείο Μετανάστευσης και
Ασύλου, την Ειδική Γραμματεία Προστασίας
Ασυνόδευτων Ανηλίκων, την Υπηρεσία
Υποδοχής και Ταυτοποίησης, την Υπηρεσία
Ασύλου, το Υπουργείο Εργασίας – και
Κοινωνικών Υποθέσεων, τις Εισαγγελίες της
χώρας, Δήμους και Περιφέρειες, καθώς και
την Ελληνική Αστυνομία. Η χρηματοδότηση
των δράσεων προέρχεται από διάφορες
πηγές: Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και
Ένταξης (ΤΑΜΕ) της Ε.Ε., Εθνικό Πρόγραμμα
Ανάπτυξης, Διεθνή Οργανισμό
Μετανάστευσης (ΔΟΜ), Kinder not Hilfe
Ελβετικό Υπουργείο Εσωτερικών – Γενική
Γραμματεία Μετανάστευσης και ιδιώτες
δωρητές. Η ΖΕΥΞΙΣ εφαρμόζει Σύστημα
Διαχείρισης Ποιότητας σύμφωνα με το
πρότυπο ISO 9001:2015. Είναι εγγεγραμμένη
στο Μητρώο του Υπουργείου Μετανάστευσης
και Ασύλου και του Υπουργείου Εργασίας και
Κοινωνικών Υποθέσεων (ως πιστοποιημένος
φορέας παροχής υπηρεσιών πρωτοβάθμιας
και δευτεροβάθμιας κοινωνικής φροντίδας).





Η Δομή Ασυνόδευτων Ανηλίκων Κοριτσιών «ΟΙΚΟΣ» λειτουργεί από τον Οκτώβριο του 2018. Η
λειτουργία του ξεκίνησε με χρηματοδότηση από το Ελβετικό Υπουργείο Εσωτερικών. Βρίσκεται στο
Δήμο Αθηναίων και έχει δυναμικότητα 21 ατόμων. Φιλοξενεί ασυνόδευτα ανήλικα κορίτσια ηλικίας άνω
των 12 ετών σύμφωνα με τοποθετήσεις που γίνονται από την Ειδική Γραμματεία για την Προστασία
Ασυνόδευτων Ανηλίκων. Το 2021, ο ΟΙΚΟΣ παρείχε σε τριάντα εννέα (39) ανήλικα κορίτσια στέγαση και
κάλυψη βασικών αναγκών διαβίωσης (σίτιση, καθαριότητα, ασφάλεια, πρόσβαση σε ιατροφαρμακευτική
περίθαλψη και τυπική εκπαίδευση), ψυχοκοινωνική στήριξη, νομική υποστήριξη, εκπαιδευτικές δράσεις
ένταξης και δημιουργική απασχόληση, διερμηνεία, χρηματικό βοήθημα, είδη ένδυσης και υπόδησης, είδη
ατομικής υγιεινής, κλπ.



Από την 01/07/2020, o OIKOΣ χρηματοδοτήθηκε από το Εθνικό Πρόγραμμα του Ταμείου Ασύλου, Μετανάστευσης
και Ένταξης (Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων) και από την 1/6/2021 από το πρόγραμμα «Ενίσχυση συστήματος
Υποδοχής και Λειτουργίας Δομών Ασυνόδευτων Ανηλίκων στην Ελλάδα» (“Reinforcing the UAM Reception and
Accommodation System in Greece” HOME/2020/AMIF/AG/EMAS/0132) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ο
προϋπολογισμός για τη λειτουργία του ΟΙΚΟΥ το έτος 2021 ήταν 521.220,00 €.

Η Δομή Ασυνόδευτων Ανηλίκων Αγοριών «ΦΟΙΒΟΣ» λειτουργεί από το Μάρτιο του 2021. Η λειτουργία
του ξεκίνησε με χρηματοδότηση από το Ελβετικό Υπουργείο Εσωτερικών. Βρίσκεται στο Δήμο Πειραιά
και” έχει δυναμικότητα 32 ατόμων. Φιλοξενεί ασυνόδευτα ανήλικα αγόρια ηλικίας άνω των 12 ετών
σύμφωνα με τοποθετήσεις από την Ειδική Γραμματεία για την Προστασία Ασυνόδευτων Ανηλίκων. Το
2021, ο ΦΟΙΒΟΣ φιλοξένησε σαράντα τέσσερα (44) ανήλικα αγόρια, παρέχοντάς τους στέγαση και
κάλυψη βασικών αναγκών διαβίωσης (σίτιση, καθαριότητα, ασφάλεια, πρόσβαση σε ιατροφαρμακευτική
περίθαλψη και τυπική εκπαίδευση), ψυχοκοινωνική στήριξη, νομική υποστήριξη εκπαιδευτικές δράσεις
ένταξης και δημιουργική απασχόληση, διερμηνεία, χρηματικό βοήθημα, είδη ένδυσης και υπόδησης, είδη
ατομικής υγιεινής, κλπ.



Από το Μάρτιο του 2021 χρηματοδοτήθηκε από το Ελβετικό Κράτος και από την 1 η /8/2021 από το πρόγραμμα
«Ενίσχυση συστήματος Υποδοχής και Λειτουργίας Δομών Ασυνόδευτων Ανηλίκων στην Ελλάδα» (“Reinforcing the
UAM Reception and Accommodation System in Greece” HOME/2020/AMIF/AG/EMAS/0132) της Ευρωπαϊκής
Επιτροπής Ο προϋπολογισμός για την έναρξη και τη λειτουργία του ΦΟΙΒΟΥ το έτος 2021 ήταν 730.424,00 €.




































































































































































Δομή Φιλοξενίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων Κοριτσιών – ΟΙΚΟΣ

Δομή Φιλοξενίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων Αγοριών – ΦΟΙΒΟΣ
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Μεταβατική Δομή
Φιλοξενίας Ασυνόδευτων
Ανηλίκων στο πλαίσιο του
προγράμματος της
Μετεγκατάστασης
Η ΖΕΥΞΙΣ, ως εταίρος του Διεθνούς
Οργανισμού Μετανάστευσης (ΔΟΜ), στο
πλαίσιο του προγράμματος της
Μετεγκατάστασης σε κράτη – μέλη της
Ευρωπαϊκής Ένωσης, παρείχε προστασία σε
τριάντα – τέσσερεις (34) ασυνόδευτους
ανηλίκους που φιλοξενήθηκαν σε μεταβατική
δομή φιλοξενίας (Transit Hub) στον Πειραιά.



Καλύφθηκαν οι βασικές ανάγκες διαβίωσης
(σίτιση, καθαριότητα, ασφάλεια, πρόσβαση σε
ιατροφαρμακευτική περίθαλψη),
ψυχοκοινωνική στήριξη, νομική υποστήριξη,
εκμάθηση γλωσσών, εκπαιδευτικές δράσεις
και δημιουργική απασχόληση, χρηματικό
βοήθημα, διερμηνεία, κλπ. Η δράση ξεκίνησε
το Νοέμβριο του 2020 και ολοκληρώθηκε τον
Οκτώβριο του 2021. Χρηματοδοτήθηκε από
Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης
της Ε.Ε. και ο συνολικός προϋπολογισμός

ήταν 287.350,00 €.



Υπηρεσίες στις Δομές
Φιλοξενίας Ασυνόδευτων
Ανηλίκων
1 Εξαιρετικές και ασφαλείς συνθήκες διαβίωσης

2 Σίτιση σύμφωνα με τις ανάγκες των παιδιών και
εφήβων

3 Ένδυση, υπόδηση, είδη ατομικής υγιεινής και άλλα
απαραίτητα είδη

4 Υπηρεσίες ψυχοκοινωνικής υποστήριξης σε
ομαδικές και ατομικές συνεδρίες βάσει
προγράμματος και των αναγκών των

ανηλίκων.

5 Παρακολούθηση της υγείας των ανηλίκων,
πρόσβαση σε ιατροφαρμακευτική περίθαλψη

6 Πρόσβαση στην τυπική εκπαίδευση,
παρακολούθηση της προόδου των ανηλίκων,
ενισχυτική διδασκαλία για την υποστήριξη της

συμμετοχής στο σχολείο και μη τυπική εκπαίδευση
7 Νομική εκπροσώπηση και ενημέρωση για τα

δικαιώματα των παιδιών.

8 Δραστηριότητες σε συνεργασία με ιδιωτικούς ή
δημόσιους φορείς, την τοπική κοινότητα,

συμμετοχή σε θεατρικές ή αθλητικές ομάδες,
επισκέψεις εκπαιδευτικού χαρακτήρα, σεμινάρια

ενημέρωσης και ενδυνάμωσης, ζωγραφική,
εκμάθηση μουσικών οργάνων, χορού κλπ.

9 Συμβουλευτική για εργασιακά θέματα

10 Πρόσβαση σε υπηρεσίες ηλεκτρονικών
επικοινωνιών (ίντερνετ, διαθέσιμοι υπολογιστές)

11 Παροχή χρηματικού επιδόματος για εξοικείωση με
τη διαχείριση χρημάτων με σκοπό την

προετοιμασία των ανηλίκων για αυτόνομη
διαβίωση.

Το προσωπικό των Δομών
Το προσωπικό αποτελείται από το Συντονιστή
της Δομής, το Διοικητικά Υπεύθυνο της Δομής
Κοινωνικούς Λειτουργούς, Ψυχολόγους,
Νομικό, Διερμηνείς, Εκπαιδευτικούς,
Προσωπικό καθαριότητας, Προσωπικό για τη
συντήρηση του εξοπλισμού και των
υποδομών, και Φροντιστές που
απασχολούνται σε 24ωρες βάρδιες. Για τη
φροντίδα και την προστασία των
ασυνόδευτων ανηλίκων κοριτσιών, η ΖΕΥΞΙΣ
συνεργάστηκε με την Ειδική Γραμματεία
Προστασίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων, την
Υπηρεσία Ασύλου, τους αρμόδιους
Εισαγγελείς και την Ειδική Υπηρεσία
Συντονισμού και Διαχείρισης Προγραμμάτων
Μετανάστευσης και Εσωτερικών Υποθέσεων.



Προστασία Ασυνόδευτων Ανηλίκων

Η ΖΕΥΞΙΣ, ως εταίρος του Διεθνούς Οργανισμού Μετανάστευσης (ΔΟΜ), στο πλαίσιο του προγράμματος
"ΜΕΡΙΜΝΑ", παρείχε υπηρεσίες προστασίας σε ασυνόδευτους ανηλίκους που φιλοξενήθηκαν στην
Ασφαλή Περιοχή του Κέντρου Υποδοχής και Ταυτοποίησης (ΚΥΤ) στην Κω. Οι υπηρεσίες
περιελάμβαναν τη φροντίδα των ανηλίκων της Ασφαλούς Περιοχής σε 24ωρη βάση, νομική υποστήριξη,
διερμηνεία, κοινωνική υποστήριξη, πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας και ιατροφαρμακευτική περίθαλψη,
μεταφορά και συνοδεία, μη τυπική εκπαίδευση, και ψυχαγωγικές δραστηριότητες. Το προσωπικό
αποτελείτο από Συντονιστή, Κοινωνικό λειτουργό, Εκπαιδευτικό, Δικηγόρο, Διερμηνείς και Φροντιστές.
Η δράση εξυπηρέτησε όταν υπήρχε ανάγκη και την Ασφαλή περιοχή της Λέρου. Η διάρκεια της Δράσης
ήταν από 01.11.2020 έως και 31.03.2022, με προϋπολογισμό 501.000,00 ευρώ και χρηματοδοτήθηκε
από το Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης. Για το 2021 στην Ασφαλή Περιοχή στην Κω, η
ΖΕΥΞΙΣ παρείχε υπηρεσίες σε 239 ασυνόδευτους ανηλίκους Για τη φροντίδα και την προστασία τους , η
ΖΕΥΞΙΣ συνεργάστηκε με την Υπηρεσία Υποδοχής και Ταυτοποίησης, τον Εθνικό Οργανισμό Δημόσιας
Υγείας, την Υπηρεσία Ασύλου, την Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Υποστήριξης για το Άσυλο, τον αρμόδιο
εισαγγελέα, μη κυβερνητικούς φορείς και διεθνείς οργανώσεις.

Η ΖΕΥΞΙΣ, ως εταίρος του Διεθνούς Οργανισμού Μετανάστευσης (ΔΟΜ), στο πλαίσιο αυτού του
προγράμματος, παρείχε προστασία σε ασυνόδευτους ανηλίκους που φιλοξενήθηκαν στην Ασφαλή Ζώνη
της Δομής Φιλοξενίας της Μαλακάσας. Οι ασυνόδευτοι ανήλικοι είχαν 24ωρη φροντίδα, πρόσβαση σε
ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, χρηματικό επίδομα, ψυχοκοινωνική υποστήριξη, νομική υποστήριξη,
πρόσβαση στην τυπική εκπαίδευση, ενισχυτική διδασκαλία, μη τυπική εκπαίδευση, ψυχαγωγικές και
δημιουργικές δραστηριότητες, υπηρεσίες καθαριότητας, μεταφοράς και συνοδείας Το προσωπικό
αποτελείτο από Συντονιστή, Κοινωνικούς λειτουργούς, Ψυχολόγο, Εκπαιδευτικό, Δικηγόρο, Διερμηνείς,
Φροντιστές και Οδηγό. Η διάρκεια της Δράσης ήταν από 01.11.2020 έως και 30.11.2021, με
προϋπολογισμό 681030,58 ευρώ και χρηματοδοτήθηκε από το Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και
Ένταξης. Για το 2021, η ΖΕΥΞΙΣ παρείχε υπηρεσίες σε εβδομήντα – εννέα (79) ασυνόδευτους ανηλίκους
Για τη φροντίδα και προστασία τους, η ΖΕΥΞΙΣ συνεργάστηκε με την Ειδική Γραμματεία Προστασίας
Ασυνόδευτων Ανηλίκων, την Υπηρεσία Υποδοχής και Ταυτοποίησης, την Υπηρεσία Ασύλου, τον Εθνικό
Οργανισμό Δημόσιας Υγείας, την Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Υποστήριξης για το Άσυλο, τον Εισαγγελέα, μη
κυβερνητικές οργανώσεις και διεθνείς οργανισμούς.






























































































































Ασφαλής Περιοχή στο Κέντρο Υποδοχής και Ταυτοποίησης στην Κω: Πρόγραμμα «ΜΕΡΙΜΝΑ» -
Εξασφάλιση προστασίας παιδιών σε ελληνικά συνοριακά σημεία

Ασφαλής Ζώνη Δομής Φιλοξενίας Μαλακάσας – Πρόγραμμα «Υποστήριξη των ελληνικών
αρχών στη
διαχείριση του εθνικού συστήματος υποδοχής αιτούντων άσυλο και ευάλωτων
μεταναστών SMS»
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Ξενώνας ΥΓΕΙΑ
Από τον Ιούλιο του 2021 μέχρι τον Ιούνιο
του 2022, η ΖΕΥΞΙΣ λειτούργησε τον Ξενώνα
Υγεία για τη φιλοξενία και την υποστήριξη
οικογενειών των οποίων τα παιδιά χρειάζονται
νοσηλεία στην Αθήνα. Η πρόσβαση σε
υπηρεσίες υγείας αποτελεί μία πρόκληση όταν
πρόκειται για πρόσφυγες και μετανάστες,
καθώς και για άλλα πρόσωπα που ανήκουν σε
ευάλωτες ομάδες, όπως Ρομά ή άλλοι
Έλληνες πολίτες που διαβιούν σε συνθήκες
φτώχειας. Ιδίως οι άνθρωποι που μένουν στα
νησιά ή σε πόλεις της ενδοχώρας,
αντιμετωπίζουν ένα επιπρόσθετο πρόβλημα
που σχετίζεται με την δυναμικότητα των
περιφερειακών νοσοκομείων, τις ιατρικές
ειδικότητες που παρέχονται και την ποικιλία
των υπηρεσιών που είναι διαθέσιμες για τους
ασθενείς. Ειδικά όταν πρόκειται για παιδιά, τα
περιφερειακά νοσοκομεία συνήθως
παραπέμπουν τα περιστατικά στην Αθήνα,
όπου βρίσκονται τα μεγάλα Νοσοκομεία
Παίδων.











Όταν αυτό συμβαίνει, όμως, η οικογένεια έχει
να αντιμετωπίσει μία σειρά από προκλήσεις,
όπως την έλλειψη χρημάτων για το κόστος
μετακίνησης και διαμονής, τη δυσκολία στην
επικοινωνία με τις αρμόδιες υπηρεσίες, τις
γραφειοκρατικές διαδικασίες, καθώς και τη
φροντίδα των άλλων παιδιών που τυχόν
έχουν.



Ο Ξενώνας Υγεία φιλοξένησε 42 μέλη
οικογενειών το 2021, με χρηματοδότηση από
τη Γερμανική οργάνωση KINDERNOTHILFE. Ο
συνολικός προϋπολογισμός της δράσης για
την περίοδο από 01/-06/2021 έως
30/06/2022 ήταν 212.741,74 €.
Οι υπηρεσίες
που παρείχε στις οικογένειες ο Ξενώνας ήταν:

Φιλοξενία, καθαριότητα κοινόχρηστων χώρων
και σύνδεση στο διαδίκτυο
Eίδη ατομικής υγιεινής, διάφορα είδη εφόσον
χρειάζονται (πατερίτσες, νάρθηκες, πάνες,
βρεφικό γάλα κλπ), μηνιαίο χρηματικό
βοήθημα, εισιτήρια αστικών συγκοινωνιών για
τη μετακίνησή τους στην πόλη, μη φάρμακα
κλπ.
Κόστος μετακίνησης προς την Αθήνα και από
την Αθήνα μετά το τέλος της νοσηλείας καθώς
και μεταφορά με ιδιόκτητο επιβατικό όχημα.
Ψυχολογική υποστήριξη μέσω ατομικών ή
ομαδικών συνεδριών, υποστήριξη από
Κοινωνικό Λειτουργό στις επαφές με το
νοσοκομείο και κάθε άλλο δρώντα
προκειμένου να διευκολυνθεί η οικογένεια και
να μην αποκλειστεί από πληροφόρηση,
παροχές κλπ.
Εκπαιδευτικές και ψυχαγωγικές
δραστηριότητες για τα άλλα παιδιά της
οικογένειας, ώστε οι γονείς να αφοσιωθούν στο
παιδί που νοσηλεύεται.

Για τη λειτουργία του Ξενώνα Υγεία, η
ΖΕΥΞΙΣ ανέπτυξε συνέργειες με διάφορους
εμπλεκόμενους φορείς, όπως:

Υπηρεσία Υποδοχής και Ταυτοποίησης
Κοινωνικές υπηρεσίες νοσοκομείων
Κοινωνικές Υπηρεσίες στα Κέντρα Υποδοχής
και Ταυτοποίησης
Δομές Φιλοξενίας αιτούντων άσυλο στην
ενδοχώρα
ΜΚΟ και Διεθνείς Οργανισμοί
Δήμοι

Φιλοξενία και υποστήριξη ευάλωτων οικογενειών


